
Jazyk a jazyková komunikace

Didaktický list

Jazyková výchova
2. stupeň

Učivo: Tvarosloví – slovní druhy, mluvnické významy a tvary slov; 
Skladba – výpověď a věta, stavba věty, větné členy, souvětí

Výstupy: žák správně třídí slovní druhy, rozlišuje významové vztahy 
gramatických jednotek ve větě a souvětí

Albi tipy:
Pracovní list je vhodný hlavně při testovací fázi učiva.

RVP

50 rébusů 
do kapsy



otázkaotázka

Na poli leží mrtvý muž. 
Vedle něj je batoh, jinak 
nic dalšího. Jak zemřel ?

77

otázkaotázka

V noci přijdete do opuště­

ného domu, ve kterém 

najdete olejovou lampu, 

plynový vařič a krb 
naplněný dřevem.  

Jenže u sebe máte jenom 

jednu jedinou sirku.  

Co zapálíte jako první ?

26

Pracovní list – 50 rébusů do kapsy
Druhy vět a zápor 8. třída

Hodnocení 
učitele:

Sebehodnocení 
žáka:

...............................

...................................

................................

Jméno:

Třída:

Datum:

1. První věta rébusu je:

2. Napiš, co je to větný ekvivalent, z Rébusu 7 jeden vypiš:

3. Napiš vzorec souvětí z Rébusu 26; 
z kolika vět se souvětí skládá?

4. Podtrhni zeleně v celém Rébusu 26 všechny určité 
slovesné tvary

a) jednočlenná
b) dvojčlenná s nevyjádřeným podmětem
c) dvojčlenná s podmětem vyjádřeným  
d) větný ekvivalent

..................................................................................................

..................................................................................................

..................................................................................................



otázkaotázka

Pokud krocan paní Posedě-
lové snesl vejce na zahradě 
paní Vítkové, kdo se stává 
právoplatným vlastníkem 

onoho vejce ?

1010

otázkaotázka

Žena zastavila auto před 

bankou a vtrhla dovnitř. 

O pár minut později 

vyběhla ven s 500 000 Kč 

v hotovosti. Uviděl ji poli-

cista a okamžitě ji chytil, 

aby ji chvíli na to nechal jít.  

Jak je to možné ?

12

Pracovní list – 50 rébusů do kapsy
Druhy vět a zápor 8. třída

5. Přísudek z druhé věty souvětí je:

6. Z textu jednoznačně vyplývá, že:

7. Vytvoř větný zápor v první větě Rébusu 10 a přepiš:

8. Vymysli větu s členským záporem, která se bude vztahovat 
k Rébusu 12:

9. Co víš o záporu?

Namaluj počet hlavolamů podle toho, jak si věříš, že uspěješ, od 1 do 5 
(1 hlavolam – špatná práce, 5 hlavolamů – skvěle odvedená práce).

a) nevyjádřený
b) několikanásobný
c) jmenný se sponou

d) zvratný

a) Paní Vítková má slepice
b) Paní Posedělová nemá zahradu
c) Vejce patří paní Vlastníkové 

ANO   NE
ANO   NE
ANO   NE

..................................................................................................

..................................................................................................

..................................................................................................

..................................................................................................



otázkaotázka

Pokud krocan paní Posedě-
lové snesl vejce na zahradě 
paní Vítkové, kdo se stává 
právoplatným vlastníkem 

onoho vejce ?

10

Pokud krocan paní Posedě
lové snesl vejce na zahradě 
paní Vítkové, kdo se stává 
právoplatným vlastníkem 

onoho vejce ?

otázkaotázka

Na poli leží mrtvý muž. 
Vedle něj je batoh, jinak 
nic dalšího. Jak zemřel ?

7

otázkaotázka
V noci přijdete do opuště­

ného domu, ve kterém 

najdete olejovou lampu, 
plynový vařič a krb
naplněný dřevem. 

Jenže u sebe máte jenom 

jednu jedinou sirku. 
Co zapálíte jako první ?

26

otázkaotázkaotázka
V noci přijdete do opuště­

V noci přijdete do opuště­

ného domu, ve kterém 

ného domu, ve kterém 

najdete olejovou lampu, 

najdete olejovou lampu, 
plynový vařič a krb
naplněný dřevem. 

Jenže u sebe máte jenom 

odpověď

Žena si kvapem  

potřebovala vybrat větší 

finanční obnos, přičemž 

špatně zaparkovala.  

Policista jí dával pokutu.

Řešení – 50 rébusů do kapsy
Druhy vět a zápor

1. c

2. např.: Větný ekvivalent je nevětná konstrukce, která 
neobsahuje určité sloveso; Jinak nic dalšího.

3. 1VH, ve kterém 2VV.

4. přijdete, najdete, máte, zapálíte

5. c

6. a) NE, b) NE, c) NE

7. Žena nezastavila auto před bankou a nevtrhla dovnitř

8. např.: Ne všichni si z banky odnesou půl miliónu.

9. Zápor vyjadřuje, že něco neplatí. Popírá platnost 
slova, věty nebo její části. (větný, členský, slovní)

Bodové či motivační hodnocení dle uvážení pedagoga. 
Možnost řešit po jednotlivých kartách. Nabízí se 
spolupráce ve dvojicích. Tipy na řešení rébusů 
ohodnotit „bonusovými body“ za aktivitu.

Řešení rébusů najdete na zadních stranách karet.


